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OR. 0002.5.2019 

 

Protokół Nr V/2019 

z V Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 27 czerwca 2019r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21  

Godzina rozpoczęcia: 10:00 

Spóźnił  się radny Marek Ciesielski 

 

Ad. 1  

           Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.  

Ad. 2 

           Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                  

( listy obecności stanowią zał. nr 1 ) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi  zał. nr 2 do 

protokołu. 

 

Uwagi do porządku obrad: 

 

Radna – Angelika Sosińska zgłosiła wniosek o rozszerzenie porządku obrad                    

w przedmiocie dodania pkt.38 dot. udzielenia informacji przez Burmistrza Miasta na 

temat przebiegu obchodów Dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz przygotowania 

organizacyjnego wizyty zagranicznych gości z Niemiec, Ukrainy i Litwy. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odpowiedział radnej, że na dzisiejszej 

sesji jest to niemożliwe, gdyż Dni Nowego Dworu odbywały się w okresie od 14 do 16 

czerwca i nie ma jeszcze sprawozdania z przebiegu.  

Radna podtrzymała swój wniosek, a Przewodniczący Rady zgłosił wniosek 

przeciwny. 

Wobec powyższego pod głosowanie został poddany wniosek radnej                                         

o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad. 

Przy stosunku głosów: 10 – za, 9 – przeciw, 1 głos nieoddany – wniosek upadł. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski odczytał dwa 

wnioski Burmistrza Miasta o wprowadzenie projektów uchwał w sprawie: 

1) wyrażenia akceptacji dla inicjatywy nadania Placówce Straży Granicznej 

Warszawa-Modlin imienia płk. Jakuba Witolda „Witalisa” Chmury. 
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2) rozpatrzenia skarg 

Kolejno poddane pod glosowanie powyższe wnioski zostały wprowadzone do 

porządku obrad stosunkiem głosów:  

1) za - 20, jako pkt.38 

2) za - 19 , 1 gł. – nieoddany, jako pkt.39  

 ( wnioski Burmistrza Miasta i protokóły głosowania stanowią zał. nr 3 ) 

 

( stan radnych- 21, przybył Marek Ciesielski ) 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmian został przyjęty 20 gł. – za, 1 głos 

nieoddany, w następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej. 

5. Debata nad Raportem o stanie miasta Nowy Dwór Mazowiecki w roku 2018. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za rok 2018. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki za rok 2018.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2019. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki za 2018 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Nowym Dworze Mazowieckim do prowadzenia postępowania, w tym wydawania 

decyzji administracyjnych w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania pomocy 

materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie 

określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu 

interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowe 

warunki jego funkcjonowania. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania                               

i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie  oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 
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16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej                                 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zasad funkcjonowania Cmentarza Komunalnego          

w Nowym Dworze Mazowieckim oraz opłat za usługi cmentarne.      

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia                   

z Powiatem Nowodworskim dotyczącego wspólnej realizacji inwestycji 

polegającej na przebudowie drogi powiatowej nr 2431W Nowy Dwór Mazowiecki                                          

(ul. Paderewskiego, ul. Morawicza)  na odcinku 260 m (ul. Paderewskiego). 

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego 

dróg gminnych. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów użyteczności 

publicznej - targowisk miejskich na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia trybu 

postępowania o udzielenie dotacji celowych stowarzyszeniom ogrodowym 

prowadzącym rodzinne ogrody działkowe na obszarze Gminy Miejskiej Nowego 

Dworu Mazowieckiego, sposobu rozliczania tych dotacji oraz sposobu kontroli 

wykonywania zadań. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu systemu wypożyczania rowerów 

miejskich pod nazwą „Nowodworski Rower Miejski” 

23. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu parkingu działającego w systemie 

„Parkuj i Jedź” przy ul. Kolejowej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsc okazjonalnie 

wykorzystywanych do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego dla miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli na terenie Gminy Nowy Dwór 

Mazowiecki.                                           

25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.                          

(ul. Przemysłowa) 

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Akacjowa ) 

27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Marii Konopnickiej -dz. nr 109/3 )  

28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Marii Konopnickiej – dz. nr 109/2 ) 

29. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Lotników 13 )  

30. Uchwała w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy                              
ul. Jarzębinowej 1 w Nowym Dworze Mazowieckim. 

31. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od 

pierwszej opłaty z tytułu oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości 

gruntowej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Sadowej 1. 
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32. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. ( R.O.D. 

„PESTKA”) 

33. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Wojska 
Polskiego 1/121 ) 

34.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Wojska 
Polskiego 1/390 ) 

35. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Wojska 
Polskiego 1/35 ) 

36. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na 

ławników. 

37. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

38. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia akceptacji dla inicjatywy nadania 

Placówce Straży Granicznej Warszawa-Modlin imienia płk. Jakuba Witolda 

„Witalisa” Chmury. 

39. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg. 

40. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

41. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

42. Interpelacje i zapytania radnych.  

43. Sprawy różne.                                                                            

44. Zamknięcie sesji.    

                                                        

Ad. 4 
Przyjęcie protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr IV/2019 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                               

14 maja 2019r. został przyjęty jednogłośnie. ( protokół głosowania stanowi                      

zał. nr 4 ) 

 

Ad. 5 

Debata nad Raportem o stanie miasta Nowy Dwór Mazowiecki w roku 2018. 

 

 Radni otrzymali na piśmie Raport o stanie miasta Nowy Dwór Mazowiecki                      

w roku 2018, który stanowi zał. nr 5 do protokółu. 
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W debacie udział wzięli: 

 

 Radna – Angelika Sosińska stwierdziła, że brak jest w Raporcie konkretnych 

wskaźników, które cele były zrealizowane, a które jeszcze będą. Nie ma też 

priorytetów na rok następny. W dokumencie znajdują się informacje o spółkach 

gminnych, ale nie ma treści merytorycznej. W związku z tym radna zaproponowała 

określić w drodze uchwały szczegółowe zasady opracowywania takiego raportu na 

lata przyszłe. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski przyjął uwagi radnej, ale też wyjaśnił, iż 

jest to pierwszy taki dokument, więc następne na pewno będą bardziej 

dopracowane.  

 

 Radny – Marcin Ozdarski podzielił opinię radnej, że powinien to być dokument 

dający kierunki dla przyszłych działań. Poza tym radny zadał szereg pytań 

dotyczących realizacji  Programu RESTAURA, m.in:       

 jaki był wkład własny miasta na realizację projektu, a jaka część to środki 

pozyskane z zewnątrz?  

 kiedy projekt się kończy i jakie są oczekiwania finalne?  

 czy miastu grożą jakieś sankcje finansowe za niezrealizowanie efektu finalnego 

przewidzianego projektem? 

 efektem finalnym projektu mają być opracowania programów, które posłużą do 

zagospodarowania wałów narwianych i terenów objętych projektem – czy w 

umowie na realizację projektu jest wskazany jakikolwiek termin realizacji 

gotowych projektów? Na czy polegało wsparcie zarządzaniem projektem i kto to 

zadanie wykonywał? 

 kiedy można spodziewać się rozpoczęcia prac związanych z realizacją programów 

np. zagospodarowanie Placu Solnego i jaki jest szacunkowy koszt realizacji tych 

projektów i czy w roku 2019 lub latach kolejnych Urząd Marszałkowski, czy też 

inne instytucje przewidziały narzędzia do realizacji tego typu zadań? 

 

Burmistrz Miasta odnosząc się do powyższych zagadnień wyjaśnił, że: 

 projekt RESTAURA zakończył się 31 maja br. Wkład miasta to 5%. Efekty zostały 

uzyskane, trwa rozlicznie projektu. W tej chwili realizowana jest kontynuacja do 

projektu, czyli będzie robiona dokumentacja bulwarów rzecznych. Miasto było 

liderem projektu i wspomagało m.in. trzy samorządy ze Słowacji, Słowieni i 

Chorwacji. Sprawozdanie z realizacji projektu będzie zawarte w sprawozdaniu z 

wykonania budżetu miasta;  

 tematem projektu było opracowanie dokumentów, które mają służyć innym 

samorządom do działania w partnerstwie publiczno-prywatnym. Efektem nie są 

realizacje inwestycji, tylko realizacja dokumentów, które mogą posłużyć jako 

przykład dla innych podmiotów, które będą chciały korzystać                                       z 
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partnerstwa publiczno-prywatnego przy zagospodarowywaniu obiektów 

zabytkowych;  

 podejmując w grudniu uchwałę budżetową rada przyjęła 500 tyś. zł. na 

zrealizowanie na zagospodarowanie brzegów rzek, więc to jest realizacja 

projektów. W tej chwili Wydział Projektów Infrastrukturalnych, po zakończeniu 

projektu RESTAURA i zrobieniu programu funkcjonalno-rzeczowego, będzie 

przygotowywał dokumentację techniczną na pierwszy etap dot. obszaru między 

plażą na targowisku a centrum miasta.  Środki zewnętrzne są pozyskiwane, jest 

złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. Pierwszy etap można szacować na 

kilka milionów; 

 

Radna – Angelika Sosińska odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza zapytała 

jak można było wypracować konkretne rozwiązania, skoro miasto nie było w 

strukturze partnerstwa publiczno-prywatnego?  

 

  Burmistrz Miasta odpowiedział, że projekt nie przewidywał partnerstwa 

publiczno-prywatnego , tylko wypracowania pewnych rozwiązań i strategii, które 

mogą posłużyć do realizacji wykonawczych w następnych etapach. Wpisane zostały 

te rozwiązania, które będą realizowane w naszym mieście. Natomiast  samorządy 

wskazywały inne, swoje cele. 

 

W dalszej dyskusji radny – Marcin Ozdarski zwrócił się o wyjaśnienie: 

 na jakim etapie jest realizacja projektu „Vistula”; 

 na każdej sesji do zakresu działania MZO dodawane są nowe zadania, czy                  

w związku z tym są plany przekształcenia zakładu w spółkę gminną? 

 czy na terenie miasta powstanie dworzec kolejowy, jakie działania są 

podejmowane w tym temacie? Jest umowa z 2010r., według której miasto 

przejęło zadanie budowy dworca. W tej umowie jest klauzula zachowania 

tajemnicy firmowej; 

 

Burmistrz Miasta udzielił radnemu następujących odpowiedzi: 

 dot. projektu „Vistula”: na razie właścicielem terenu jest Szkoła Główna Służby 

Pożarniczej i to może zablokować realizację na jakiś czas; 

 dot. MZO: MZO jest zakładem usługowym i nowe zadania przyjmuje wraz ze 

środkami finansowymi na ich realizację. Jeśli chodzi o formę działania zakładu w 

przyszłości, to obecnie trwają prace zespołu, który analizuje ten temat. Radni 

zostaną poinformowani o rezultatach prac we wrześniu; 

 dot. dworca: budując parking „Parkuj i Jedź” przewidziano budowę obiektu 

dworca. Prowadzone są rozmowy z PKP na temat współpracy w tym zakresie. To 

PKP jest właścicielem terenów. Miasto podpisało tylko umowę dzierżawy terenu, 

na podstawie której budowany jest parking. Miasto nie może budować dworca, 

jest tylko zapis dotyczący budowy obiektu obsługi parkingu. Nie ma też w umowie 
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żadnej tajności, miasto nie może stosować tajności umów. Umowa jest jawna i 

służyła jako podstawa do dofinansowania unijnego parkingu; 

 

W tym momencie prawnik – Piotr Zdziebłowski upomniał radnych, że w tym 

punkcie porządku obrad dyskusja powinna dotyczyć tylko zapisów przedłożonego 

Raportu o stanie gminy i tylko 2018r. 

 

 W dalszej dyskusji głos zabrali: 

 

 Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka odniosła się do tematu wspólnego biletu                    

i stwierdziła, że z dokumentu wynika, iż skorzystało z biletu tylko 160 osób, więc 

może trzeba by było zacząć współpracować z innymi gminami w tym zakresie. 

 

 Burmistrz Miasta odpowiedział radnej, że we wrześniu kończy się umowa i 

miasto prowadzi rozmowy. Zrobiono analizę, z której wynika, że temat nie jest 

funkcjonalny. Miasto i Warszawa wydają 11 mln., żeby mieszkańcy mieli 

oszczędność. Dlatego też prowadzone są rozmowy z ościennymi gminami na temat 

znalezienia najlepszego rozwiązania.  

 

  Radny – Marcin Ozdarski odniósł się do informacji dotyczących Zakładu 

Energetyki Cieplnej. Powiedział, że ze sprawozdania z działalności ZEC wynika, że 

za 2018r. spółka ma stratę ponad 1.500.000,00 zł. netto. Na jednej z poprzednich 

sesji burmistrz wyjaśniał, że wynik ujemny dla spółki wynika z zakupu węgla na rok 

2018. Natomiast w Raporcie jest napisane, że środki z zakupu węgla za 2018r.                            

w wysokości 2 mln. zł. zostały przesunięte na rok 2019. Niepokojącym jest też to, że 

prognozuje się wynik ujemny spółki również na 2019r. Dlaczego więc w takiej 

sytuacji zwiększa się koszty utrzymania Rady Nadzorczej, zwiększa się ilość członków 

Zarządu oraz zatrudnia się zbędnych pracowników? Czy planuje się 1-osobowe 

zgromadzenie wspólników i zwiększenie składu Rady Nadzorczej i Zarządu                                  

o dodatkowego członka? 

 

 Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski 

wyjaśnił, że są różnice pomiędzy wynikiem finansowym, a płynnością finansową. Na 

wcześniejszej sesji mówił o wielu czynnikach. Nikt nie zajmuje się wspomaganiem 

podmiotów działających w branży ciepłowniczej i wspomaganiem mieszkańców, żeby 

nie były podnoszone opłaty za te usługi. Niestety koszty rosną i opłata za ciepło 

wzrasta. Wpływ miała też podwyżka cen paliwa. Pracownicy ZEC od wielu lat nie 

mieli podwyżek, więc po uzyskaniu zgody Urzędu Regulacji Energetyki na wolną 

stawkę, podwyższono też wynagrodzenia. Mimo ujemnego wyniku finansowego ZEC 

daje sobie dobrze radę. Wynik finansowy w spółkach komunalnych nie jest 

najważniejszym celem. Spółki realizują zadania własne gminy, realizują obsługę 

mieszkańców i to jest najważniejsze. Jeśli chodzi o struktury organizacyjne Statut 

ZEC przewiduje dwuosobowe zgromadzenie wspólników, większy niż jest obecnie 
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skład Rady Nadzorczej tj. od 4 do 7 osób. Jeżeli okaże się, że jest taka potrzeba, bo 

będzie rozszerzany zakres działalności spółki, to wtedy będzie rozważane 

zwiększenie składu zarządu.  

 

 Radna – Angelika Sosińska zwróciła się o wyjaśnienie z jakich powodów doszło 

do unieważnienia przetargu na wyłonienie wykonawcy budowy systemu 

kogeneracyjnego dla ZEC i dlaczego nie ogłoszono następnego przetargu. 

 

 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że Fundusz Ochrony Środowiska wysłał do 

wszystkich podmiotów, które chciały realizować tego typu zadanie pismo 

informujące, żeby wiążących umów nie podpisywać do czasu ustalenia kwestii 

ogłoszenia naborów dot. systemu rekompensat. W tej sytuacji, jeżeli ZEC podpisałby 

umowę to by stracił dofinansowanie, więc przetarg został unieważniony. Temat 

został wtrzymany przez Rząd za pośrednictwem NFOŚ.  

      

 Następnie radny – Marcin Ozdarski odniósł się do tematu budowy ścieżek 

rowerowych i poinformował, że mieszkańcy zgłaszają wiele zastrzeżeń co do 

lokalizacji, bezpieczeństwa ruchu oraz jakości materiałów i wykonania. W związku     

z tym zapytał – czy jest jakiś projekt budowy ścieżek i czy był konsultowany z 

Komendą Powiatową Policją; kiedy zakończy się inwestycja i gdzie radni mogą 

zapoznać się z całą dokumentacją inwestycji?   

 

 Burmistrz Miasta odpowiedział, że jakość nawierzchni bitumicznej nie 

dotyczy ścieżek rowerowych tylko odcinka parkingu „Parkuj i Jedź” i to zostało już 

zgłoszone wykonawcy. Jeśli chodzi o ścieżki rowerowe, to plany budowy były 

przyjmowane w ubiegłej kadencji. Plany były konsultowane ze wszystkimi służbami 

odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo i porządek ruchu drogowego. Jednak budowa 

ścieżek odbywa się na tzw. „żywym organizmie” i dlatego w niektórych miejscach 

ścieżki są wykonane po minimalnych wymaganiach. Po prostu warunki techniczne nie 

pozwalają by to zrobić inaczej, ale najważniejsze jest, aby zachować ciąg ścieżek.  

 

 Radna – Angelika Sosińska powracając do tematu spółek gminnych zapytała – 

czy jest znany zakres prac remontowo-modernizacyjnych wykonanych przez Zarząd 

Budynków Komunalnych. Np. jeśli chodzi o budynek przy ul. Chryzantemy 1, to 

mieszkańcy narzekają i mówią, że nie było żadnych remontów od kilku lat. Jeżeli 

były to jakie? 

 

 Burmistrz Miasta odpowiedział, że w ubiegłym roku w budynku przy                               

ul. Chryzantemy był  robiony dach i przeprowadzone były prace indywidualne w 

niektórych mieszkaniach. Ten budynek jest stosunkowo młody ( 8 lat),                                  

a w pierwszej kolejności środki przeznaczone na remonty są przeznaczane na 

remonty budynków starszych, będących w gorszym stanie. W tej chwili miasto 

realizuje program, w ramach którego zostaną przeprowadzone remonty 20 budynków 
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ze środków unijnych, a pozostałe budynki będą remontowane ze środków własnych, 

w tym budynek przy ul. Chryzantemy.  

 

 Na tym debata nad Raportem o stanie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w roku 

2018 została zakończona. 

     

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

 

 Uchwała Nr V/ 67 /2019 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów: za - 15, przeciw - 4, wstrzym.się – 2, w obecności 21 radnych. 

( uchwała oraz protokół głosowania stanowią zał. nr 6 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za rok 2018. 

 

Niniejszy punkt porządku obrad przebiegał następująco: 

 

Skarbnik Miasta-Anna Palczowska zapoznała radnych z Uchwałą Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie   Nr Ci. 115.2019  z dnia 

18 kwietnia 2019r., zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza 

Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018r.  

 

Ze strony radnych nie wniesiono uwag, więc wysłuchano opinii  

merytorycznych komisji Rady, poza Komisją Spraw Społecznych, która nie odbyła się 

ze względu na brak kworum.  

Komisja Finansów natomiast pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu miasta za 

rok 2018r. ale ustaliła, że radni zajmą indywidualne stanowiska odnośnie punktów: 

5,6,7,8 porządku obrad na sesji. Pozostałe Komisje zaopiniowały pozytywnie 

sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w zakresie 

swojego działania. 

 

 Po wysłuchaniu opinii komisji Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski 

odczytał Uchwałę nr V/ 68 /2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2018, 

która następnie została poddana pod głosowanie. 

 

W wyniku głosowania powyższa uchwała została podjęta stosunkiem głosów: 

za – 14, przeciw – 1, wstrzym.się - 6, przy obecności 21 radnych. ( uchwała, 
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Zarządzenie Nr 60/2019 z dnia 27 marca 2019r i Nr 88/2019 z dnia 17 maja 2019r. 

Burmistrza Miasta oraz protokół głosowania stanowią zał. nr 7 ) 

   

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki za rok 2018.   

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Ryszard Brzeziński odczytał Uchwałę 

Komisji  Nr 1.2019 z dnia 11 maja 2019r., w której Komisja Rewizyjna wydaje  

pozytywną  opinię o wykonaniu budżetu miasta za 2018 rok i wnioskuje  o udzielenie 

Burmistrzowi Miasta Nowy Dwór Mazowiecki absolutorium   z tego tytułu.  

 W uzasadnieniu do uchwały Komisja Rewizyjna stwierdza, że  rozpatrzyła 

przedłożoną przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dokumentację,                    

a w szczególności:  

-  Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2018 wraz z objaśnieniami. 

-  Sprawozdanie finansowe za 2018 rok. 

-  Informację o stanie mienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

-  Uchwałę Nr Ci. 115.2019 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Warszawie z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez 

Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 

rok. 

Komisja brała pod uwagę również informacje wynikające z przeprowadzonych 

przez Komisję Rewizyjną kontroli działalności Burmistrza Miasta, jednostek oraz 

zakładu budżetowego pod względem legalności, gospodarności, rzetelności i 

celowości wydatkowania środków budżetowych w 2018 roku. 

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu miasta 

za 2018 rok wysłuchała także ustnych informacji Burmistrza Miasta oraz Skarbnika 

Miasta na posiedzeniu w dniu 11 czerwca 2019 roku.   

Komisja Rewizyjna stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Burmistrza 

Miasta sprawozdania, że uchwalony przez Radę Miejską w Nowym Dworze 

Mazowieckim budżet na 2018 rok po uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał 

dochody w wysokości 152.582.082,81 zł, natomiast wykonanie dochodów na koniec 

2018 roku wyniosło 142.779.900,52 zł, co stanowi 93,58 % planu, w tym: dochody 

bieżące zrealizowane zostały w kwocie 137.475.341,00 zł co stanowi 99,65 % planu i 

dochody majątkowe w kwocie 5.304.559,52 zł, tj. 36,26 % planu. 

  

Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2018 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu 

roku przewidywał wydatki w wysokości 161.033.902,81 zł, natomiast wykonanie 

wydatków na koniec roku 2018 wyniosło 145.223.744,64 zł, co stanowi 90,18 % planu, 

z tego: wydatki bieżące zrealizowane zostały w kwocie  129.581.497,18 zł, co 

stanowi 94,01 %,  a wydatki majątkowe zrealizowane zostały w kwocie 15.642.247,46 

zł, co stanowi 67,44 % planu. 
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Wynik budżetu za rok 2018 zamknął się deficytem w kwocie 2.443.844,12 zł, na 

planowany deficyt w kwocie 8.451,820,00 zł. Zrealizowane zostały przy tym 

planowane rozchody tj. spłata kredytów i pożyczek w wysokości 9.848.180,00 zł. 

W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk 

w wykonaniu budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2018 rok orzeka, jak w 

sentencji. 

 

Po wysłuchaniu opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej  Skarbnik Miasta – Anna 

Palczowska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.199.2019 z dnia 13 czerwca 2018r., która zawiera 

pozytywną opinię na temat powyższego wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za rok 2018.  

 

Radni nie zgłosili uwag do opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej, więc 

Wiceprzewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr V/  69  /2019 w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 

2018. 

 Poddana pod głosowanie w/w uchwała została podjęta stosunkiem głosów:               

14 – za, 1 – przeciw, 6 – wstrzym.się, przy 21 obecnych radnych.    

( powyższa uchwała oraz: wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,              

uchwała RIO oraz protokół głosowania  -   stanowią załącznik nr 8  do niniejszego 

protokółu ). 

 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

( stan radnych – 19. Zwolniony z dalszych obrad M. Ciesielski, nieobecna G. 

Nadrzycka)  

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 

pozytywnie – poza Komisją Spraw Społecznych, która nie odbyła się i nie opiniowała 

żadnych uchwał skierowanych pod obrady. 

Uchwała Nr V/ 70 /2019 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej 

Miasta została podjęta jednogłośnie – 19 gł.  ( uchwała i protokół głosowania stanowią       

zał.nr 9 ) 
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Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2019. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag.   

W związku z pytaniami radnych (Marcin Ozdarski, Angelika Sosińska) 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił dodatkowych wyjaśnień na temat 

przebudowy drogi powiatowej, przesunięcia środków w budżecie biblioteki, 

modernizacji palców zabaw oraz planowania wykorzystania środków ze sprzedaży 

napojów Alkoholowych.  

Następnie radny – Tomasz Reginis zgłosił wniosek o nieczytanie obszernych 

treści uchwał w całości. 

Powyższy wniosek, w wyniku głosowania, został przyjęty jednogłośnie – 20 gł. 

Uchwała Nr V/ 71/2019 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2019 została podjęta jednogłośnie.                                                                             

( uchwała i protokóły głosowań stanowią zał.nr 10 ) 

 

                                                                                                                                                

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2018 rok. 

 

 Przedmiotową uchwałą Rada Miejska przyjmuje ocenę zasobów pomocy 

społecznej Gminy Nowy Dwór Mazowiecki przygotowaną przez OPS w oparciu                            

o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. 

 Zasoby te obejmują w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje 

pozarządowe i nakłady finansowe na zadanie pomocy społecznej bez względu na 

podmiot je finansujący i realizujący. 

 Ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy 

społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy. 

 

 Radna – Angelika Sosińska zwróciła się do Burmistrza Miasta, aby przedstawił 

swoją opinię na temat przedłożonego dokumentu. 

Burmistrz  Miasta – Jacek Kowalski stwierdził, że dokument jest 

satysfakcjonujący. 

Radna odnosząc się do dokumentu powiedziała, że wnioski i rekomendacje, 

jakie płyną z tejże oceny są jednoznaczne, inne niż w sprawozdaniu z działalności 

OPS i to jest bardzo istotne. Odnośnie wniosku końcowego dot. wzrostu 

zapotrzebowania na usługi opiekuńcze – rzeczywiście jest tak, że starzenie się 
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społeczeństwa postępuje i coraz więcej osób tych usług będzie wymagało. Chciałaby 

tylko uczulić administrację burmistrza i jednostki organizacyjne, które zajmują się 

problemami społecznymi, że co roku, począwszy od marca będzie ogłaszany program 

resortowy, w ramach którego będzie można starać się o środki ze Skarbu Państwa na 

realizację zadania w zakresie usług opiekuńczych. W tym roku taki program był już 

ogłoszony, ale miasto do niego nie przystąpiło. Uważa, że gdyby przystąpiło, to środki 

by otrzymało, co byłoby odciążeniem środków własnych gminy. Dlatego też prośba, 

aby nie przegapić tego w roku przyszłym. 

 

Odnosząc się do wypowiedzi radnej Dyrektor OPS – Elżbieta Mikiel 

odpowiedziała, że Ośrodek nie przystąpił do tego projektu z zamysłem, ponieważ 

jest nowy, obarczony wieloma obostrzeniami. Postanowiono poczekać rok i zobaczyć 

jak poradzą sobie z tym inne samorządy.   

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 72 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 11 ) 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim do prowadzenia postępowania, w 

tym wydawania decyzji administracyjnych w sprawach z zakresu świadczeń 

pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na 

terenie gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Celem niniejszej uchwały jest przekazanie Dyrektorowi Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim prowadzenia postępowań i wydawania 

decyzji administracyjnych w zakresie przyznawania świadczeń pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym tj. stypendium szkolne czy zasiłek szkolny uczniom 

zamieszkałym na terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

Nowelizacja ustawy o systemie oświaty wprowadziła przepis umożliwiający 

udzielenie przez organ  stanowiący gminy upoważnienia dyrektorowi ośrodka pomocy 

społecznej do załatwiania spraw o charakterze socjalnym, czyli stypendiów i 

zasiłków szkolnych. 

Ponieważ wnioski o udzielenie stypendium szkolnego są  weryfikowane przez Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim, a większość osób korzystających 

z formy pomocy materialnej, jaką są stypendia i zasiłki szkolne to także osoby 

pobierające różnego rodzaju świadczenia pomocy społecznej z Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Nowym Dorze Mazowieckim, przekazanie zadania zmierza do 

usprawnienia procesu przyznawania tego świadczenia, skrócenia drogi czynności 

administracyjnych. 
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   Radny – Marcin Ozdarski poprosił o wyjaśnienie – kto do tej pory zajmował 

się tymi sprawami w Urzędzie Miejskim. Będzie to kolejne, dodatkowe zadanie dla 

pracowników OPS, więc czy będą zwiększone środki na dodatkowe wynagrodzenia 

związane ze zwiększeniem zatrudnienia, w celu wykonywania tego zadania? 

       Burmistrz Miasta odpowiedział, że to zadanie było wykonywane wspólnie 

przez pracowników Urzędu i pracowników OPS. Stwierdzono jednak, że jeżeli będzie 

to realizowane w jednym miejscu, to będzie efektywniej i sprawniej realizowane. 

Jeżeli okaże się, że jest taka konieczność, to OPS otrzyma dodatkowe środki. Do tej 

pory w Urzędzie zajmowała się tym zadaniem jedna osoba. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 73 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 12 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania pomocy 

materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 

gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Regulamin przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla 

uczniów zamieszkałych na terenie gminy Nowy Dwór Mazowiecki określa:  

1) sposób ustalania wysokości stypendium szkolnego;  

2) formy udzielania stypendium szkolnego;  

3) tryb i sposób udzielania stypendiom szkolnego;  

4) tryb i sposób udzielania zasiłku szkolnego.  

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 74 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł. – za, przy 

1 gł. nieoddanym. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 13 ) 
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Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie 

określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu 

interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz 

szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 

 

W dniu 4 czerwca 2019 r. wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego w Nowym 

Dworze Mazowieckim na uchwałę Nr VII/66/11 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z dnia 29 kwietnia 2011 r. w sprawie określenia trybu i sposobu 

powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego ds. 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowe warunki jego 

funkcjonowania wskazującym, iż zgodnie z obecnie obowiązującą linią orzeczniczą 

uchwała w/w zakresie powinna stanowić akt prawa miejscowego.                                                

Po przeanalizowaniu skargi należało przychylić się do stanowiska Prokuratora                                

i dokonać uwzględnienia skargi we własnym zakresie. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 75 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 14 ) 

 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania                               

i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie  oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 76 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 15 ) 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej                                 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Zmiana Statutu  Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim  

wynika z konieczności dostosowania przedmiotu działalności i organizacji 

wewnętrznej Ośrodka do zadań wynikających z art. 90 c ustawy z dnia 7 września 

1991 r. o systemie oświaty tj  przyznawania pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym  takich jak stypendium szkolne oraz  zasiłek szkolny oraz ustawy Prawo 

oświatowe w zakresie dowozu dzieci niepełnosprawnych. 
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 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 77 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł., przy 1 

gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 16 ) 

 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie zasad funkcjonowania Cmentarza Komunalnego          

w Nowym Dworze Mazowieckim oraz opłat za usługi cmentarne.      

 

Uchwała wprowadzająca regulamin i cennik cmentarza komunalnego                                

w Nowym Dworze Mazowieckim powstała w związku z koniecznością ustalenia zasad 

korzystania z nowego cmentarza komunalnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

Wysokość opłat za korzystanie z miejsca pochówku wynika z planowanych kosztów 

utrzymania cmentarza. 

Cmentarz Komunalny wraz z obiektami i urządzeniami użyteczności publicznej 

będącymi mieniem Miasta Nowy Dwór Mazowiecki przekazuje się w administrację 

Miejskiemu Zakładowi Oczyszczania w Nowym Dworze Mazowieckim, działającemu                

w formie samorządowego zakładu budżetowego. 

 

 Radna – Angelika Sosińska zapytała kiedy planowane jest otwarcie cmentarza 

i kiedy będą pierwsze pochówki, a także czy MZO przy obecnej obsadzie poradzi sobie 

z tym zadaniem? Poza tym odniosła się do określonych godzin otwarcia biura 

administratora oraz godzin dokonywania pochówków i postawiła wniosek                                     

o wydłużenie tych godzin. Zdaniem radnej nie wszyscy będą mogli załatwić sprawy 

formalno-organizacyjne pogrzebu w godzinach 700-1500. 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odpowiedział radnej, że godziny są 

dostosowane do dni i godzin urzędowania Miejskiego Zakładu Oczyszczania. 

Regulamin został opracowany na przykładzie regulaminów funkcjonujących w innych 

miastach, gdzie nikt nie zgłasza problemu z załatwieniem pogrzebu w tych 

godzinach. Poza tym, rodzina zmarłego ma możliwość wzięcia dnia wolnego na 

załatwienie pogrzebu.  

 Radna podtrzymała swoje zdanie i poprosiła, aby wniosek o przedłużenie 

godzin urzędowania biura został uwzględniony w przyszłości, przy ewentualnych 

zmianach w regulaminie cmentarza.  

 

 Innych uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został poddany pod głosownie.  

 Uchwała Nr V/ 78 /2019 w przedmiotowej sprawie została podjęta 

jednogłośnie – 20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 17 ) 
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Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia                   

z Powiatem Nowodworskim dotyczącego wspólnej realizacji inwestycji 

polegającej na przebudowie drogi powiatowej nr 2431W Nowy Dwór 

Mazowiecki (ul. Paderewskiego, ul. Morawicza)  na odcinku 260 m                             

(ul. Paderewskiego). 

 

 W związku z realizacją zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy ścieżki 

rowerowej w ul. Paderewskiego Miasto wystąpiło do Zarządu Powiatu 

Nowodworskiego z propozycją wspólnej realizacji inwestycji drogowej przy                           

ul. Paderewskiego, polegającej na wymianie nawierzchni asfaltowej oraz 

oznakowania poziomego. Zarząd Powiatu zaakceptował wstępnie propozycję                             

i jednocześnie potwierdził konieczność kompleksowej przebudowy odcinak drogi                     

w ulicy Paderewskiego na odcinku od skrzyżowania z ul. Inżynierską do skrzyżowania 

z ul. Modlińską. Poprawi to warunki bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu 

drogowego. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 79 /2019 w przedmiotowej sprawie została podjęta 

jednogłośnie – 20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 18 ) 

 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa 

drogowego dróg gminnych. 

 

Uchwała określa wysokość stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego na 

drogach publicznych gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, na cele niezwiązane z ich  budową, przebudową, remontem, 

utrzymaniem i ochroną  dotyczące: 

1) prowadzenia robót w pasie drogowym, 

2) umieszczenia w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej 

niezwiązanej z potrzebami zarzadzania drogami lub potrzebami ruchu 

drogowego,  

3) umieszczania w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z 

potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz 

reklam, 

4) zajęcie pasa drogowego na prawach wyłączności w celach innych niż 

wymienione w pkt. 1-3. 

Obecnie obowiązująca wysokość stawek została określona na mocy uchwały z 2005r. 

i jest niższa od stawek w gminach sąsiednich. Zwiększenie obowiązujących stawek 
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powinno przyśpieszyć tempo prowadzonych prac i skrócić czas zajęcia pasa 

drogowego. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 80 /2019 w przedmiotowej sprawie została podjęta 

jednogłośnie – 20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 19 ) 

 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów 

użyteczności publicznej - targowisk miejskich na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

 

 W dotychczas obowiązującym regulaminie targowisk wprowadza się w § 10 

nowe pkt. 6 i 7, które są uszczegółowieniem wynikającym z zapisów po otrzymanej 

dotacji na budowę nowej wiaty oraz remont nawierzchni parkingu przy Targowisku 

Miejskim Nr 1. Pozostałe zapisy są uszczegółowieniem już istniejących. 

Wprowadzenie tych zapisów usprawni pracę na targowiskach. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 81 /2019 w przedmiotowej sprawie została podjęta 

jednogłośnie – 20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 20 ) 

 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia trybu 

postępowania o udzielenie dotacji celowych stowarzyszeniom ogrodowym 

prowadzącym rodzinne ogrody działkowe na obszarze Gminy Miejskiej Nowego 

Dworu Mazowieckiego, sposobu rozliczania tych dotacji oraz sposobu kontroli 

wykonywania zadań. 

 

W  uchwale nr XLVII/532/2018 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowiecki z 

dnia 25 września 2018r. wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 2 ust. 4 otrzymuje brzmienie: 

„Stowarzyszenia ogrodowe, w terminie do dnia 20 sierpnia każdego roku 

składają do Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki pisemny wniosek o udzielenie 

dotacji celowej z budżetu Gminy Nowy Dwór Mazowiecki ”; 

2) uchyla się § 2 ust. 5 uchwały; 

3) § 2 ust. 7 otrzymuje brzmienie: 

„Dotacja na dofinansowanie zadań związanych z rozwojem danego rodzinnego 

ogrodu działkowego może być przyznana nie częściej niż raz na rok ”. 
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Zmiany są podyktowane tym, żeby umożliwić pozyskanie środków finansowych 

przyznawanych przez Województwo Mazowieckie na realizację zadania planowanego 

przez Rodzinne Ogrody Działkowe, gmina zostaje zobligowana do partycypowania           

w kosztach realizacji zadania, a co za tym idzie zwiększenia częstotliwości 

przyznawania pomocy finansowej ROD.  

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 82 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł., przy                          

1 gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 21 ) 

 

 

Ad. 22 

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu systemu wypożyczania rowerów 

miejskich pod nazwą „Nowodworski Rower Miejski” 

 

 W związku z brakiem uzasadnienia do projektu uchwały Burmistrz Miasta 

wyjaśnił, że Nadzór Prawny Wojewody poprosił o naniesienie poprawek w Uchwale 

Nr IV/60/2019 z dnia 14 maja 2019r., co zostało zrobione. Merytorycznych zmian                          

w uchwale nie ma. To samo dotyczy następnego punktu porządku obrad. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 83 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 17 gł., przy                          

3 gł. nieoddanych. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 22 ) 

 

 

Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu parkingu działającego w systemie 

„Parkuj i Jedź” przy ul. Kolejowej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 84 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł., przy                          

1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 23 ) 
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Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego 

dla miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli na terenie Gminy Nowy 

Dwór Mazowiecki.       

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska wyraża zgodę na utworzenie miejsc 

okazjonalnie wykorzystywanych  do kąpieli na terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki 

pod nazwą: 

1. „Plaza przy Targowisku Miejskim” – o długości linii brzegowej 25 m.  

2. „Plaża przy WOPR” – o długości linii brzegowej 25m. 

Organizatorem miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli jest Nowodworski 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim, z siedzibą przy ulicy 

Sportowej 66. Poza tym określa się, iż sezon kąpielowy na terenie tych miejsc trwać 

będzie od 20 lipca do 18 sierpnia. 

 Radny – Marcin Ozdarski odnosząc się do zapisów uchwały zapytał gdzie mają 

się kąpać mieszkańcy przed 20 lipca i po 18 sierpnia? Czy miasto przeanalizowało 

zasadność miejsc w tym zakresie? Kto będzie sprzątał te miejsca, kto będzie dbał o 

bezpieczeństwo i czy jest możliwość prawna, ażeby ustalić, że jedno kąpielisko 

będzie czynne od 1 do 30 lipca, a drugie kąpielisko na podstawie drugiego wniosku i 

drugiej uchwały od 1 sierpnia do 31 sierpnia.  

 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że mieszkańcy mogą kąpać się cały czas, ale na 

własną odpowiedzialność. Podjęcie tej uchwały jest wymogiem ustawowym, 

jednakże, na kąpieliskach i tak przez cały czas wakacji będzie zabezpieczenie 

ratowników WOPR. MZO odpowiada za sprzątanie plaż, a NOSiR za kąpieliska. Nie ma 

możliwości prawnych, aby kąpieliska były czynne na zmianę przez dwa miesiące.  

 

 Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zapytała, dlaczego są wyznaczone dwa 

miejsca do kąpieli, a nie jedno. Wcześniej były prowadzone rozmowy na temat 

utworzenia jednego, porządnego kąpieliska. Przy prowadzeniu dwóch to podwójny 

koszt. 

 Burmistrz Miasta odpowiedział, że przygotowywane było jedno kąpielisko 

przy Targowisku Miejskim, które ma większe możliwości infrastrukturalne dostępu. 

Jednakże, mieszkańcy zainteresowani są też kąpieliskiem przy WOPR i dlatego 

zostało to miejsce wyznaczone. Miasto nie ponosi dużych kosztów związanych                          

z utrzymaniem tego kąpieliska, bowiem opłaca tylko ratowników i ponosi koszt 

przesiewu piasku.    

  

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 85/2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 24 ) 
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Ad. 25                                     

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.                           

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na nabycie  nieruchomości  

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim oznaczonej nr ewid.  46/5  o pow. 0,3463  

ha  w obrębie geodezyjnym  0059 14-05 przy ul. Przemysłowej. Działka 

przeznaczona jest w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod 

obiekty produkcyjne, składy i magazyny, zabudowę usługową. Nieruchomość leży w 

sąsiedztwie działek stanowiących własność gminy i będzie stanowić po zakupie jeden 

teren inwestycyjny.   

  

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 86/2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł., przy 1 gł. 

nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 25 ) 

 

 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Akacjowej, oznaczonej w  ewidencji gruntów  nr 2/52 o 

powierzchni 278 m2 w obrębie 45 11-04, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki.   

Przedmiotowa  działka stanowi część przyległą, która poprawi warunki 

zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, będącej własnością osoby fizycznej. 

Zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania  Przestrzennego Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki  położona jest  na terenie przeznaczonym pod zieleń niską, izolacyjną 

bez prawa do zabudowy. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 87/2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 26 ) 
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Ad. 27 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Marii Konopnickiej, oznaczonej  w  ewidencji gruntów  nr 

109/3 o powierzchni 125 m2 w obrębie 0017 4-02, stanowiącej własność Gminy Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.       

Przedmiotowa działka stanowi część przyległą, która poprawi warunki 

zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, oznaczonej  w ewidencji gruntów nr 

24/5 o powierzchni  614 m2 w obrębie 0017 4-02, położonej  w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Mikołaja Kopernika, będącej własnością osoby fizycznej. 

Zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego obszaru 

Modlin Górka działka położona jest na terenie zabudowy  mieszkaniowo -usługowej,   

jednorodzinnej. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 88/2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 27 ) 

 

 

Ad. 28 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Marii Konopnickiej, oznaczonej w  ewidencji gruntów  nr 

109/2 o powierzchni 108 m2 w obrębie 0017 4-02, stanowiącej własność Gminy Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.       

Przedmiotowa działka stanowi część przyległą, która poprawi warunki 

zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr 

24/4  o powierzchni  615 m2 w obrębie 0017 4-02, położonej  w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Mikołaja Kopernika, będącej własnością osoby fizycznej. 

Zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego obszaru 

Modlin Górka  działka ewidencyjna nr 109/2 położona jest na terenie zabudowy  

mieszkaniowo -usługowej, jednorodzinnej. 
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 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 89/2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

20 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 28 ) 

 

 

Ad. 29 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste na okres  99 lat,    na rzecz osób fizycznych, w drodze bezprzetargowej, 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym nieruchomości gruntowej, 

oznaczonej w ewidencji gruntów nr  50/2 o powierzchni 516  w obrębie 0032 8-06, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Lotników nr 13. 

Zgodnie  z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki działka położona jest na terenie zabudowy mieszkaniowej 

jednorodzinnej. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 90 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł., przy 1 

gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 29 ) 

 

 

Ad. 30 

Uchwała w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy                              
ul. Jarzębinowej 1 w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 
( stan radnych – 19 os., zwolniony z dalszych obrad Adrian Zaremba ) 
 

Niniejszą uchwałą ustala się lokalizację inwestycji mieszkaniowej polegającej 

na zmianie sposobu użytkowania siedmiu lokali usługowych znajdujących się na 

kondygnacji parteru budynku mieszkalnego wielorodzinnego z lokalami usługowymi 

oraz garażem podziemnym (Budynek A), na działce nr ewid. 111/6 w obrębie 46 11-

05 przy ul. Jarzębinowej 1 w Nowym Dworze Mazowieckim. Planowana inwestycja 

polegać będzie na zmianie sposobu użytkowania siedmiu lokali usługowych 

znajdujących się na kondygnacji parteru i adaptacji ich na lokale mieszkalne. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 91 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

19 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 30 )                                                                                                                  
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Ad. 31 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od 
pierwszej opłaty z tytułu oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości 
gruntowej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Sadowej 1. 

 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty                                     

w wysokości 50% od pierwszej opłaty z  tytułu oddania  w użytkowanie  wieczyste 

nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy 

Sadowej nr 1, składającej się z  działek, oznaczonych w  ewidencji gruntów  nr nr 

24/1 o powierzchni  750 m2 i 23/6 o powierzchni 143 m2, w obrębie 0050 12-04, 

zabudowanej  budynkiem  mieszkalnym  stanowiącymi własność osoby fizycznej.   

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 92 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł., przy                    

1 gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 31 )                                                                                                                     

 

 

Ad. 32 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 

 
 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na dokonanie zamiany: 

- prawa własności nieruchomości gruntowej  stanowiącej własność Gminy Miasta  

Nowy Dwór Mazowiecki, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki ewid. nr: 

 

1. 12/2 o pow. 0,0031 ha 

2. 12/3 o pow. 0,0083 ha 

3. 14/1 o pow. 0,0234 ha 

obr. 0030 8-04  w Nowym Dworze Mazowieckim.  

- na prawo własności  nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność osoby 

fizycznej, , oznaczonej  jako działki ewid. nr: 

1. 13/1  o pow.  0,0110 ha 

2. 13/3  o pow.  0,0238 ha 

obr. 0030 8-04 w Nowym Dworze Mazowieckim.  

działki położone są na terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych „PESTKA”. 
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 93 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

19 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 32 )                                                                                                                     
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Ad. 33 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  sprzedaż na rzecz 

dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości  

gruntowej zabudowanej boksem garażowym wzniesionym ze środków własnych 

wnioskodawców, stanowiącej własność gminy  miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

oznaczonej nr ewid.   1/121  obr.  10-01    o pow.  23 m2 , położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim przy ul.  Wojska Polskiego. 

 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 94 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

19 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 33 )                                                                                                                     

 

 
Ad. 34 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  sprzedaż na rzecz 

dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości  

gruntowej zabudowanej boksem garażowym wzniesionym ze środków własnych 

wnioskodawców, stanowiącej własność gminy  miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

oznaczonej nr ewid.   1/390  obr.  10-01    o pow.  22 m2 , położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim przy ul.  Wojska Polskiego. 

 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 95 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

19 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 34 )                                                                                                                     

 

 
Ad. 35 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  sprzedaż na rzecz 

dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości  

gruntowej zabudowanej boksem garażowym wzniesionym ze środków własnych 

wnioskodawców, stanowiącej własność gminy  miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

oznaczonej nr ewid.   1/35  obr.  10-01    o pow.  22 m2 , położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ul.  Wojska Polskiego. 
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 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 96 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie - 

19 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 35 )                                                                                                                     

 
 
Ad. 36 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów 

na ławników. 

 

Zadaniem  Zespołu jest  przygotowanie i przedstawienie  Radzie  Miejskiej,  przed 

przystąpieniem do wyborów ławników do sądów powszechnych na kadencję od 2020r. 

do 2023r., opinii o zgłoszonych kandydatach,  w  szczególności  w  zakresie  spełnienia   

przez  nich   wymogów określonych   w  ustawie  z  dnia  27 lipca  2001 roku   -   Prawo 

o ustroju sądów powszechnych. 

 

 W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie 

kandydatur na członków Zespołu.  

Zgłoszono n/w osoby: 

 

1) Grażyna Nadrzycka  
 

2) Angelika Sosińska  
 

3) Monika Gluba-Stasiak   
 

4) Justyna Paszkiewicz   
 

5) Mirosława Boroń 
 
Wszystkie kandydatki wyraziły zgodę na pracę w Zespole. Listę zgłoszeń zamknięto. 

 Przed odczytaniem i przegłosowaniem uchwały Zespół ukonstytuował się                             

i wybrał na Przewodniczącą radną Grażynę Nadrzycką, a na Zastępcę 

Przewodniczącej radną Mirosławę Boroń.  

  

Uchwała Nr V/ 97 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł., przy                            

1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 36 )                                                                                                                     

 

 

Ad. 37 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

 

Projekt uchwały dotyczy uwzględnienia wniosku mieszkańca miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki z dnia 13 maja 2019 roku o poddanie pod dyskusję na najbliższej 
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sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckiem propozycji zawartych we 

wniosku w zakresie ograniczenia zatłoczenia na ulicach miasta. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że wpłynęły dwa pisma 

mieszkańca, jedno adresowane do Rady Miejskiej, a drugie do Burmistrza - 

zawierające propozycje rozwiązań w zakresie budowy ścieżek rowerowych, a ogólnie 

udrożnienia ruchu drogowego w mieście. Są też oceny dot. funkcjonowania miasta 

oraz pomysły, które w części są już realizowane np. kwestie związane z zamknięciem 

mostu i z połączeniem kolejowym. W tej sprawie będzie zastosowane to samo 

rozwiązanie, co 4 lata temu. Od 8 lipca będzie zamknięty most na Narwi i przez 3 

tygodnie będzie zmiana organizacji komunikacji miejskiej, jak również będzie 

możliwość darmowego przejazdu koleją między stacjami na terenie miasta. 

Tematami z wniosku kierowanego do Urzędu Miejskiego zajęły się już wydziały                        

i przygotowują odpowiedzi.  

 Radni otrzymali do zapoznania się projekt uchwały wraz z wnioskami 

mieszkańca. Sprawa była przedstawiana na posiedzeniach merytorycznych komisji 

Rady, na których radni zapoznali się z propozycjami zawartymi we wnioskach. 

 Komisje przyjęły projekt uchwały informacyjnie. 

 

 W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Uchwała Nr V/ 98 /2019 uwzględniająca wniosek o poddanie pod dyskusję 

propozycji zawartych we wniosku została podjęta stosunkiem głosów: 11 – za, 5 – 

przeciw, 2 – wstrzym.się, przy 1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania 

stanowią zał.nr 37 )                                                                                                                     

 

 Radni nie wyrazili indywidualnie opinii, więc Burmistrz Miasta odniósł się do 

poszczególnych punktów zawartych we wniosku do Rady Miejskiej i wyjaśnił, co 

następuje:  

 dot. pkt.1:  jest to ocena realizowanego już projektu. Przebieg ścieżek 

prowadzony jest w taki sposób, aby był jak najprostszy i najbezpieczniejszy 

dla użytkowników ruchu rowerowego i innych też. W tym miejscu innego 

rozwiązania zrobić nie można było ze względów technicznych. W innych 

przypadkach przebieg ścieżek był uzależniony od przepisów ruchu drogowego; 

 dot. pkt.2:  to rozwiązanie jest uzgodnione z zarządcą drogi i z lotniskiem.                            

To miejsce jest mimo wszystko bezpieczne, gdyż jest doświetlone przejście                       

i widoczność jest dobra. Odnośnie wjazdu na lotnisko są już inne pomysły; 

 dot. pkt.4: inwestycja nie jest możliwa do wykonania ze względów 

technicznych. W miejscu wskazanym na zdjęciu przebiegają sieci podziemne. 

Poza tym zadanie wydaje się zbyt drogie, za to będzie realizowane zejście i 

przejście dla pieszych z dojściem do ul. Sportowej. 
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 Odnośnie pisma mieszkańca skierowanego do Urzędu Miejskiego Burmistrz 

Miasta wyjaśnił, że rozwiązanie polegające na bezpłatnych przejazdach koleją na 

terenie miasta pomiędzy stacjami Modlin a Nowy Dwór Maz. będzie realizowane, ale 

nie będzie to docelowe. To rozwiązanie powinno pomóc na czas zamknięcia mostu. 

Nie ma jednak takiej możliwości, aby na terenie miasta przemieszczać się za darmo 

koleją przez cały czas. Byłby to dla miasta olbrzymi koszt.   

Jeśli chodzi o promocję parkingu „Parkuj i Jedź”, to on jest już dzisiaj pełen, więc 

nie trzeba go promować. Miasto przez cały czas prowadzi działania zmierzające do 

tego, aby jak najwięcej ludzi korzystało z komunikacji zbiorowej, ograniczającej 

ilość samochodów na drogach. 

 

 Po wysłuchaniu wyjaśnień postanowiono przyjąć do protokółu wniosek, aby 

Urząd Miejski monitował do odpowiednich organów w sprawie udrożnienia 

przeprawy mostowej na rz. Narwi i Wiśle.  

 

 

Ad. 38 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia akceptacji dla inicjatywy nadania 

Placówce Straży Granicznej Warszawa-Modlin imienia płk. Jakuba Witolda 

„Witalisa” Chmury. 

 

Dnia 17 czerwca 2019 r. wpłynęło do Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

pismo od Komendanta Nadwiślańskiego Oddziału Straży Granicznej, w którym 

wnioskuje o wyrażenie opinii dotyczącej nadania Palcówce Straży Granicznej 

Warszawa-Modlin imienia płk. Jakuba Witalisa Chmury. W przypadku uzyskania 

aprobaty dla przedłożonej inicjatywy, Placówka Straży Granicznej Warszawa-Modlin 

planuje zorganizować uroczystość nadania imienia 12 września 2019 r.  

 Postać płk. Jakuba Witolda „Witalisa” Chmury przybliżył obecnym p. Tadeusz 

Sosiński – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 8, członek byłego stowarzyszenia 

historycznego działającego na terenie miasta. 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr V/ 99 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł., przy                        

1 gł. nieoddanym.( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 38 )                                                                                                                     

 

 

Ad. 39 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg. 

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska podtrzymuje stanowisko w sprawie uznania 

skarg ponowionych w piśmie skarżącego z dnia 20 czerwca 2019r. za bezzasadne. 
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Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Wioletta Dylewska 

przedstawiając stanowisko poinformowała, że na posiedzeniu w dniu dzisiejszym 

Komisja zapoznała się z pismem złożonym przez mieszkańca za pośrednictwem drogi 

elektronicznej z dnia 10 czerwca 2019 roku, w którym skarżący ponowił swoje skargi 

i pisma, nie precyzując dokładnie o jakie pisma i skargi mu chodzi. 

           Przedmiotem rozpatrzenia przez Radę Miejską była tylko skarga skarżącego z 

dnia 18 września 2018 r. na działalność Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki i 

Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej. Uchwałą Nr L/560/2018 z dnia 15 listopada 

2018 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim 

uznała je za bezzasadne. 

            W piśmie z dnia 10 czerwca 2019 r. skarżący nie przedstawił nowych 

okoliczności przemawiających za ich  rozpatrzeniem w odmienny sposób niż 

dotychczasowy. Zgodnie z art. 237 § 1 kpa w przypadku gdy skarga, w wyniku jej 

rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w 

odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności 

- organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 

z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 

 Udzielenie informacji publicznej jest co do zasady czynnością materialno-

techniczną, jeśli organ posiada informację udostępnia ją. Skoro Przewodniczący  

organizuje pracę Rady to jest też uprawniony do wykonywania czynności materialno-

technicznych. Zasady działania rady i Przewodniczącego Rady określają przepisy 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz statut dostępny w 

Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. Wniosek o wykładnię 

przepisów prawa albo o dokonanie ocen kwestii moralnych czy religijnych nie jest 

informacją publiczną, informacja publiczna dotyczy bowiem sfery faktów a nie prawa 

czy ocen. Informację w zakresie fontanny posiada Burmistrz jako organ wykonawczy 

gminy, a nie Rada. 

           W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnioskuje do Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag, więc projekt uchwały uwzględniający wniosek 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został poddany pod głosowanie. 

 Uchwała Nr V/ 100 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł., przy                        

1 gł. nieoddanym.( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 39 )                                                                                                                     

 

 

Ad. 40 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniami (zał. nr 40 i nr 41 ) Burmistrza Miasta nt. zadań 

realizowanych w Urzędzie Miejskim w lutym i w marcu 2019r. radni zapoznali się na 

spotkaniach swoich Klubów  i indywidualnie. 
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           O udzielenie szerszych informacji i wyjaśnień na temat spraw zawartych          

w sprawozdaniu zwróciły się radne –  Agnieszka Kubiak-Falęcka i Angelika Sosińska. 

           Dodatkowe wyjaśnienia udzielone przez Burmistrza Miasta-Jacka 

Kowalskiego dotyczące zakresu spraw prowadzonych przez  Wydział Projektów 

Infrastrukturalnych  oraz na temat lotniska w Modlinie -  zostały przyjęte do 

akceptującej wiadomości.  

 

 

Ad. 41 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                             

14 maja do 27 czerwca 2019r. odbyło się  7 posiedzeń stałych Komisji. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  

 

 Następnie radna – Angelika Sosińska poinformowała, że razem z radnym 

Marcinem Ozdarskim spotkała się z mieszkańcami budynków przy ul. Chryzantemy 1 

i ul. Przytorowej 3, którzy zgłosili wiele potrzeb w zakresie remontów budynków.  

 Poza tym radna odczytała stanowisko grupy radnych ( Angelika Sosińska, 

Marcin Ozdarski, Agnieszka Kowalska, Beata Rusek, Michał Świokło, Agnieszka 

Kubiak-Falęcka, Monika Gluba-Stasiak , Mirosława Boroń ) skierowane do 

Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta,  wyrażające głębokie zaniepokojenie 

stanem organizacji współpracy zagranicznej oraz przepływem informacji i sposobem 

komunikacji ze wszystkimi członkami Rady.  

 

Sprawa dotyczy wizyty delegacji zagranicznych podczas Dni Nowego Dworu 

Mazowieckiego. Zgodnie z harmonogramem wizyty radni mieli towarzyszyć gościom 

w poszczególnych jego punktach. W trakcie okazało się, że radni nienależący do WND 

zostali odwołani z towarzyszenia gościom w śniadaniu przed wyjazdem do Warszawy 

oraz nie zostali poinformowani o zmianie godziny śniadania pożegnalnego.                              

( stanowisko radnych stanowi zał. nr 42 ) 

 

 Do złożonego stanowiska odnieśli się: 

 

 Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski stwierdził, że w poruszonym 

temacie wina leży po obu stronach. Radni z opozycji zrobili dużo zamętu podczas 

wizyty delegacji zagranicznych. Wyjaśnił też kwestię odwołania radnych ze śniadania 

w sobotę. Początkowo na śniadanie i wyjazd potem do Warszawy zapisało się dużo 

radnych, ale później sporo się wypisało, zostały tylko trzy osoby. Wtedy została 

podjęta decyzja o wysłaniu sms do radnych, którzy się wypisali z wyjazdu do 
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Warszawy, że w śniadaniu uczestniczą tylko ci, którzy jadą również do Warszawy. 

Chyba lepiej to wypadło, niż gdyby radni zjedli śniadanie, a potem opuścili gości. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił natomiast, że tak jak zawsze był 

opracowany program delegacji i z tego co wie, delegacje były zadowolone z poziomu 

i przygotowanych propozycji. Zdarza się, że z różnych przyczyn program wizyty musi 

być zmodyfikowany i tak też było teraz. Sytuacja ze zmianą godziny śniadania              

w niedzielę mogła wyniknąć z tego, że bardzo późno została podjęta decyzja                              

i urzędnicy nie mieli możliwości powiadomienia o tym wszystkich. Te osoby, które 

były do końca na Dniach Nowego Dworu wiedziały, a w tym i dwie radne z opozycji.  

Jeżeli organizatorzy popełnili błąd, to przeprasza w imieniu wszystkich. Poza tym 

trzeba pamiętać o tym, że miasto ponosi duże koszty takich wizyt, płaci za posiłki, 

przejazdy, wejścia do różnych instytucji, noclegi. Do tej pory praktyka była taka, że 

ze Urzędu gościom towarzysza 1 lub 2 osoby oraz 4 osoby z Rady. Być może 

oczekiwania radnych, którzy do tej pory w tym nie uczestniczyli były inne, więc za 

to przeprasza.  

 

  

Ad. 42 

Interpelacje i zapytania radnych.  

 

Wnioski, interpelacje i zapytania złożyli na piśmie radni: Roman Biliński, Monika 

Gluba-Stasiak, Angelika Sosińska. Złożone pisma zostaną przekazane do Burmistrza 

Miasta, w celu udzielenia odpowiedzi. 

 

 

Ad. 43 

Sprawy różne:        

 

W tym punkcie porządku obrad radni zgłaszali różne pytania i uwagi, na które 

odpowiadał Burmistrz Miasta. Udzielone wyjaśnienia zostały przyjęte do wiadomości.  

Do rozpatrzenia i ewentualnej realizacji zostały przyjęte n/w sprawy: 

 

1. Radna – Agnieszka Kowalska poprosiła o interwencję w sprawie skoszenia trawy 

na terenie placu zabaw przy bloku nr 125 w Modlinie Twierdzy. 

 

2. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła potrzebę namalowania pasów 

rozgraniczających parkowanie samochodów na parkingach miejskich. 

 

3. Radna – Mirosława Boroń: 

1) zwróciła się z prośbą, aby odpowiedzialna jednostka częściej sprawdzała czym 

handlują kupcy na straganach na Osiedlu Młodych. Zgodnie z uchwałą Rady 

Miejskiej powinni sprzedawać tylko owoce sezonowe, a tak nie jest;  
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2) przekazała prośbę mieszkańców o ustawienie 2-ch stołów z ławkami przy placu 

zabaw na ul. Młodzieżowej.  

  

Ad. 44                                                                     

Na tym Przewodniczący Rady zamknął V sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim w dniu 27 czerwca 2019r. ( godz. 16:30 )    

                                                        

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Krzysztof Bisialski 

 


